

驻村故事汇

扎根泥土践初心 税务帮扶显担当

——记临县前大禹村驻村第一书记李玉缠



图为李玉缠(右一)在村里困难老人家中入户走访。刘沛林 摄

□ 本报记者 冯倬 刘沛林

在吕梁山深处的临县大禹乡前大禹村，蜿蜒的山路旁，总能看到一个身影在田间地头...

叶茂。”在一次党员大会上，他深情地说：“我们要把税务人的严谨作风，融入基层治理的每寸土地。”

基础。在强化党组织的同时，李玉缠敏锐地聚焦村民最迫切的需求——落后的农业生产。

解决了生产瓶颈后，李玉缠的目光自然转向了巩固脱贫成果、防止返贫的艰巨任务。

下地，与村民同挥镰刀助力秋收，汗水浸透了衣衫，却换来丰收的欢笑。

在民生改善的基础上，李玉缠联合村委干部推动村支两委实施抓党建促基层治理专项行动。

面向未来，李玉缠的脚步从未停歇，他正精心绘制一幅充满希望的新蓝图。

站在村口的核桃林旁，李玉缠目光坚定：“乡村振兴是一场接力赛，税务人的担当就是把政策‘春风’吹进田间地头。”

『三农』 近距离

柳林县三交口

古村落蹚出发展新路

□ 实习记者 王卫斌

“自创建文明村以来，在村干部的宣传带领下，村里人们的积极性更高了。”三交口村村民们积极言语中难掩喜悦之情。

三交口是黄河东岸的一个古村落，地处晋陕交界处，古有“鸡鸣惊四县，击鼓震两省”的美誉。

大清早，三交村的集市在黄河岸边的轻雾中苏醒。十里八乡的人流、车流涌入进来，新鲜瓜果蔬菜、衣物、手工艺品、农副产品等应有尽有。

三交口村党支部书记兼村委会主任刘贵平介绍说：“自从我们村定了发展旅游产业之后，就成立了专项工作组，定章程，立规矩，发动全村把环境卫生先搞好。”

三交口村将环境整治与文明创建相结合，干部群众心往一处想，劲往一处使，走出了一条内外兼修、发展旅游的乡村振兴新路。

三交口村这个荣誉确实是来之不易，但是我认为获得这个荣誉是三交口红色文化和黄河文化历史沉淀的结果。



盛夏时节，吕梁市区北城区，绿植与建筑相融成宜居画卷。林立高楼旁绿意盎然，河道、道路穿林而过，生态与发展共生。

静兴高速

科技“慧眼”守牢汛期安全线

本报讯(记者 王洋)眼下正值“七下八上”的防汛关键期，静兴高速上，一场由科技“唱主角”的防汛战正悄然打响。

在静兴高速监控中心，屏幕上跳动的雨量数据、实时更新的边坡位移曲线，像一张无形的安全网在悄然铺开。

在高速养护中心，智能巡检车传回的图像正被系统“火眼金睛”般快速扫描。这套AI智能巡检系统可不是吃素的。

程师刘伟在日常巡查中发现一处高边坡出现了7米长、2米深的水坑，“险情就是命令”，他立刻组织人员抢修。

兴县奥家湾大桥下，一台搭载机械臂的桥梁检测车正灵活地伸展“手臂”，给桥底排水系统做“深度体检”。

在高速养护中心，智能巡检车传回的图像正被系统“火眼金睛”般快速扫描。这套AI智能巡检系统可不是吃素的。

查3次，汛期我们两小时就跑一趟。车子一过，路面的“小毛病”全藏不住。

除了这些“前线哨兵”，静兴高速还搭起了“气象一路况一应急”联动平台。

“我们提前把应急物资备得足足的，巡查频次也加密了不少。靠着这些科技手段，高边坡、桥梁、隧道的排水系统都查了个遍。”

防汛保平安 合力促发展

暴雨天气出行指南 行人篇 及时避雨 暴雨天气 尽量减少外出 若要出行 尽量避开强降雨时段 已外出的要及时到安全的室内 避雨避风避雷 行人篇 远离危险区域 避开 变压器、电线杆等危险区域 防止触电 避开 高层建筑施工现场 警惕 广告牌、玻璃、花盆等坠落风险 远离 山坡、河道、泄洪道等危险区域 行人篇 切忌冒险涉水 尽量结伴而行 警惕 井盖、下水道和排污井等 如果发现路面有漩涡 一定要绕行